



萌娃看飞机

□本报记者 张燕 通讯员 徐铭穗 丁明龙

“哇，原来飞机有这么大！”昨天早上，当看到飞在天空的“小不点儿”原来可以坐上一百多人，古林镇中心幼儿园大三班小朋友应俊铭显得特别惊讶。

这两天的栎社国际机场，迎来一批批小客人。机场与物流园区管委会组织开展“萌娃看飞机”活动，从昨天起，将陆续邀请来自鄞州区古林镇和石碶街道的机场三期工程征迁家庭的部分小朋友走进宁波机场，过一次特殊的六一儿童节。

在去机场的大巴车上，古林镇幼儿园朋友奶声奶气的讨论声吸引了

记者注意：“我们家以前住那儿，现在拆了，爸爸说是为了要让机场变得更大。”因为大部分小朋友没有坐过飞机，这让去机场的路更让人期待：“我以后要坐上大飞机去北京看天安门。”一名姓李的小朋友说。

机场公安分局警察叔叔的讲解，则让小朋友们大长见识。“原来这台方方的机器连接上电脑，就可以看到箱子里的东西，真像X光机。”小陈同学的比喻得到了警察叔叔的表扬：“对，这就是台X光机，可以看到旅客有没有携带违禁物品。”“这叉子我们幼儿园也有，老师说专门制服坏人的。”当看到警用钢叉，好几个小朋友喊了起来。机场

特警叔叔、消防队员叔叔的演习表演，则让小朋友对“敌情”和“火灾”有了进一步认识。

检验检疫犬“尼克”的出现引起了小朋友的欢呼。在五个包裹着的行李箱中，闻到有水果和牛肉干的箱子，尼克马上叫了起来，“它是在告诉我们，这两个箱子里有违禁物品。”原来，根据我国法规，不能从境外携带水果、肉类制品入境，尼克用它特殊的技能守护着国门。

机场这么严格的安全保卫和防控措施，让小朋友意想不到。而前天东方航空公司组织的小朋友观摩飞机活动，则让很多微信报名的小朋友大开眼界。“我坐过两次飞机，但从来没有去驾驶舱看看。”江东实验二小的同

学小吴说，“上面的按钮有好几百个，如果飞到云层看不到方向，飞行员叔叔就通过仪表盘设定航线，真是太神奇了。”记者发现，驾驶舱空间不大，位于机头仅一米宽距离，但除了上方仪表盘位置，在正副驾驶位中间就有两三百个按键，驾驶舱顶部和后壁都排满了按钮和控制键。“真没想到飞机的设备那么复杂，我要保护好视力，长大后做个飞行员。”一名小朋友说。

据悉，宁波机场三期扩建工程共涉及鄞州区古林镇、石碶街道土地3100亩，拆迁面积41万平方米，涉及民宅1900余户，目前征迁工作整体进展顺利，古林镇的戴家村、共任村等重点村签约率在90%以上。



耄耋老人五年撰写《古钱鉴赏》丛书 还决定把毕生珍藏的古钱悉数捐赠

本报讯(记者王博 江东记者站 杨磊 通讯员吴芳)“人生苦短似朝露，勤奋笔耕度残年。丛书五册新完成，了却生平一心愿。”近日，家住江东区东柳街道泰和社区的杨纪勤老人在完成《古钱鉴赏》丛书第五册后自赋打油诗一首。

杨老生于1932年，是土生土长的宁波人，18岁参加土改工作队，1952年考入上海同济大学学习桥梁工程。毕业后曾在从事大桥勘测设计工作多年，此后长期在高校执教，直至退休。退休后有了一定的空闲时间，杨老开始投身到古钱爱好中，至今已有二十来年。

五年前，已近耄耋之年的杨老，在他痴迷多年的古代钱币收藏与钻研的基础上，着手撰写一套《古钱鉴赏》丛书，计划一年一册，如今最后一册《泉中精奇》按时完成、新鲜出炉，也实现了他本人“勤奋笔耕度残

年”的愿望。这五本《古钱鉴赏》是杨老多年来在古钱币收藏领域徜徉漫游，厚积薄发的成果。本书分精品和奇品两大部分，书中结合历史人物、传奇故事，介绍了古钱中难得一见的极品和形制奇异的珍品。

“古代钱币与各个朝代的政治、经济、文化密切相关，收藏和研究古代钱币可以使我们对历史的了解和认识，从中深入领略中国三千多年悠久钱币文化的独特魅力。”杨老说，自己为了撰写《古钱鉴赏》丛书，进行了长期系统的学习，知道了小小钱币是研究中国历史的珍贵文物。

近年来，杨老只要在网络上见到，或从沪、杭、甬三地的钱币馆里看到一些十分珍贵和奇特的古钱，就会把这些新见的古钱实物照片和有关资料充实地册子中来，大大丰富了书中内容。

撰写完书后，杨老萌发了一个重要的决定，要把多年来珍藏的全部古代钱币捐赠给他曾执教的宁波职业技术学院，创立《古钱博物馆》，钱馆建成后将供院校师生及社会各界参观学习。

未来五天 甬城将“泡”在雨中

本报讯(记者厉晓航 通讯员杜坤)新的一周，难得以好天气开场，不过，这阳光却维持不了多久，从明天开始，未来5天内，甬城将“泡”在阵雨雨中。

根据中央气象台预报，未来10天，我国主要降雨区位于江淮、江南、华南北部和四川盆地东部、贵州东南部等地，大部地区累计降雨量有50毫米至90毫米。其中6月4日至6日，江南、华南北部部分地区有大到暴雨，局地有大暴雨。受此影响，甬城也有持续性降水过程。

初夏已至，没有想象中的炎热高温，又碰上连绵不断的雨水，甬城的气温倒很是宜人。本周初甬城最高气温在30℃以上，而周三以后，最高气温维持在27℃左右，最低气温为22℃左右，不冷不热，气温较为稳定。

尽管雨天有些让人郁闷，可对干渴的甬城而言，或许是福音。根据市防指有关数据显示，今年我市向中心城区供水的八大水库蓄水量大大减少，姚江水位也在持续下降，抗旱形势并不乐观。此次降水，可在一定程度上缓解甬城干渴状态。

根据预报，今天多云，东南风3级至4级；明天多云转阴，夜里转阵雨或雷雨，偏南风4至5级。今天最高气温29℃至31℃，最低气温18℃至20℃。

8万市民乐享鄞州任性游 9个景区、酒店、度假村惠民让利300万元

本报讯(记者曹爱方 通讯员贾嫣娜 宣为人)昨日，天地生态农庄迎来了一批开展“任性游”的游客。至此，“美丽鄞州欢乐游”春季篇落下帷幕。

昨日9时半，来自25个家庭的游客来到天地生态农庄，他们在养殖池中捉蟹、制作紫薯糕、手工工艺品乌毡帽扣等，玩得亦乐乎。近20个小朋友更是兴奋极了，首次智慧小甲鱼开展赛跑比赛，玩得满头大汗，度过了一个难忘的六一儿童节。

据了解，鄞州区风景旅游管理局自4月20日开始推出以“美丽鄞州欢乐游”为主题的旅游惠民系列活动，给宁波市民的春日出行提供了好去处。赏花、踏青、游戏、动手DIY等四个精彩纷呈的主题活动，

让参与其中的9个景区、酒店、度假村赚足了人气。到目前为止，9个让利的景区、酒店、度假村、采摘园共接待惠民人次8万人次，优惠金额达300万元，旅游惠民效益明显。

据鄞州区风景旅游管理局市场科工作人员介绍，今年的“美丽鄞州欢乐游”活动以任性价格与旅游体验完美结合，在宁波刮起了一股任性游惠民风。“美丽鄞州欢乐游”还将继续推出清凉夏季游，活动内容包括浑水摸鱼节、帐篷音乐节、宁波首届荷花节、四明山勇士漂流节、高山民宿体验游、童星小模特大赛等六大版块，通过各类创意活动展现鄞州的旅游资源。

据悉，“美丽鄞州欢乐游”活动仍以互联网的推广模式全面展开。有兴趣的市民只要在网上搜索“美丽鄞州欢乐游”，即可选取任性价的惠民旅游产品。

象山松兰山嘉年华试营业

本报讯(记者王量迪 象山记者站 陈光曙 通讯员陈奕奕)昨天，位于象山松兰山旅游度假区内的松兰山嘉年华项目开始试营业，丰富多样的游乐设施以及各式各样的美味小吃吸引了大批游客带着孩子前来游玩，整个乐园欢声笑语不断。

据了解，松兰山嘉年华项目占地面积2万平方米，总投资1400余万元，分为儿童乐园和美食街两部分，是景区改造提升重点工程之一。儿童乐园开辟地球馆、户外拓展区、组合滑梯、儿童摇摇乐、儿童蹦极、秋千、儿童沙池、充气水幕影院等8个大项目以及戏水小鸭、贝壳投球、彩虹漫步、激光打靶等13个摊位游戏项目，整个儿童乐园建设装备以绿色环保型为主，外观造型、色调、材料等与环境相协调。美食街秉承象山传统文化和渔文化，采用木质的仿古建筑，营造自然风情，建成后开辟啤酒屋、水果吧、台湾特色小吃、象山传统小吃以及具有特色的旅游纪念品等。

据悉，该度假区还将进行房车、露营基地、婚纱摄影室外场景建设、爱情墙等二期项目建设。

黔西南州农特优产品 宁波展销店开业

本报讯(记者张伟)如果你想买正宗的薏仁米，去卖鱼路10-12号看看吧。近日，黔西南州农特优产品宁波展销店正式开业。这是黔西南州第一家州外农特优展销店，展出全州8县1试验区的特色土特产。

薏仁粉、绿壳鸡蛋、五色糯米、七舍核桃……刚刚开业的展销店里，虽然所有的“农特优”还没有全部到位，但上架产品的档次很高，价格亲民。黔西南州是“薏仁米之乡”，这次店里几乎囊括了所有薏仁米相关产品，让喜欢五谷杂粮的市民大开眼界。现场展销的面条也很有特色，当地农民将荸荠、莲藕、玉米、葛根、苦荞等磨成粉，做成各类挂面，五颜六色煞是好看，营养自然也是一流。

此外，喜欢中医养生的市民在店里还可选购到天麻、灵芝、杜仲、竹荪等黔西南大山深沟里原汁原味的中药材及相关产品。据介绍，首批运到宁波展销的以粮油类、药材类、肉禽类和食品类为主，大概有120种。“今后还会陆续将其他县的特产运过来，品种有两三百种。”展销店负责人朱小琴介绍，随着物流条件的改善，黔西南州的水果、蔬菜等将带着“露珠”来到宁波。黔西南州山高谷深，“一年分四季，十里不同天”，不但拥有得天独厚的自然农业，生态旅游资源也很丰富。展销店作为黔西南州与宁波的一个平台，今后还将组织两地旅游、人文和商贸交流等活动。

快乐的节日



▲昨天，由市少工委、市青少年宫主办的红领巾游戏节在月湖公园举行。快乐园套、小猫钓鱼、双人大脚、火速传递等20多个游戏项目给节日里的少年儿童带来了欢乐。图为“灌篮高手”游戏。(丁安 项晓婷 摄)



▲昨天上午，江东早教实验指导中心马苏家庭正在表演才艺秀《两只老虎》。当天，江东区社区教育委员会办公室主办的第9个早期教育宣传周活动在宁波文化广场举行。(严龙 陆莉君 摄)



▲宁波至诚学校近日举行“我运动我健康”主题活动闭幕式暨庆“六一”文艺汇演。图为小学舞蹈队在表演新疆舞。(严龙 赵生开 摄)

这个节日，送出一份特别的“六一”礼物

□本报记者 陈敏

昨天上午，江东世纪东方广场很是热闹，江东中心小学中山校区404班学生的爱心义卖，吸引了众多爱心人士。

冰棍、挂饰、现做现卖的寿司、奶茶……一名小男孩还特别从爸爸公司借来个3D打印机，按爱心顾客的需求现场打印机器人、糖果……三名头戴小红帽的小姑娘手持点心筐向广

场内的顾客兜售面包、蛋糕等西点，其中的邱伽璐告诉记者，这些西点是同学们前天自己动手做的，整整做了一下午呢。

屠家伟告诉记者，义卖是为江东区栎木小学5年级的小傅同学开展的。今年春节，小傅被确诊为髓母细胞瘤四期，不得不离开了学校。髓母细胞瘤是好发于儿童的颅内恶性肿瘤，如果不及时治疗，死亡率高达90%。小傅马上入住上海医院接受手

术治疗，但巨额的医疗费用让他家陷入困境。4月底，栎木小学举行了“生命可贵，爱心无价”捐款活动，全校师生共捐款近10万元。

小傅的不幸，同样牵动着江东中心小学中山校区404班39名同学的心。在班主任老师的支持下，他们决定在六一节前举行一次义卖募捐活动，为小傅同学送去一份特别的“六一”礼物。

班主任老师陈唯佳告诉记者，同

学们的爱心让她感动，这场义卖从爱心倡议、到场地的联系，再到爱心义卖的物品，全由学生自己搞定，学生家长也一个个主动加入到爱心义卖的行列。

短短几个小时，孩子们就义卖募捐了9501.9元。几名同学高兴地说：“这是我们度过的最特别、最有意义的六一节！”昨天下午，这笔善款已电汇给小傅，电话中，小傅爸爸感谢陈唯佳老师说：“这是儿子收到的最特殊的六一礼物，他永远不会忘记。”

能迎宾会抓贼 价格不到6万元 奉化产机器人“远嫁”重庆



贾庆伟和他的第一批订制“抓贼”机器人。(单玉紫枫 摄)

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员王虎羽 毛咨忠)摆在门口，它是彬彬有礼的“迎宾小姐”；动起来，就成了四下巡逻的“黑猫警长”……日前，首批“奉化产”移动式迎宾安保机器人，装箱送往重庆一家公司，正式亮相服务。“一台机器人干了两类人的活！”谈起刚“远嫁”的这款机器人，宁波韦尔德斯凯勒智能科技有限公司首席科技官、博士贾庆伟如数家珍。“它的定位是迎宾和安保巡查，所以会简单聊天、会声光短信报警、会夜间巡逻、能自动充电还有防火防盗、摄像等功能，可应用于餐厅、超市、会所等各种服务场所。目前售价不到6万元，使用寿命5年，具体功能还可以根据客户要求来个性订制。”

其实，机器人“私人订制”的概念在宁波早有先例。贾庆伟说，去年，金田铜业就曾找上门来，询问能不能开发一款“抓贼机器人”。原来，金田公司仓库时常遭窃贼光顾，每年被盗的铜价值一两千万元。为此，贾庆伟团队专门为他们量身打造了一款有拦截功能的“安防机器人”，手臂及手掌通高压电，可起到防卫震慑作用。“当时，金田铜业

一口气就要了三台。”

不过，对于贾庆伟团队来说，这些还只是“小打小闹”。作为奉化市首个“双引双引”人才引进项目，公司现有硕士以上研发人员近30人，其中海外归国博士7人，还有1名“国家千人计划”专家，多名宁波“3315计划”专家。公司成立2年多来，已获各项专利25个。其中“移动操作机械臂核心技术研究及应用”项目成功入围2015年国家863计划，“机器人数字控制系统及产业化研究”项目获宁波市重点科技项目经费支持。“所以，研发不是问题，订单也不是问题，问题是要形成产业化，批量生产，产能跟不上。”他介绍，下一步除多款移动式服务型机器人外，他还瞄准了工业市场，主要面向搬运、焊接、打磨三大领域，预计产值在1000万元至2000万元之间。而在即将建成的18000余平方米的生产基地上，他也准备动用机器人操作。到时，真正的工人不会超过20人。“相信不久的将来，‘奉化产’机器人将遍地开花。”